ADI SOYADI:
TURKCE DERSI 2.DONEM 2.SINAV SORULARI

AH 6UL

O giin hava ¢ok soguktu. Annesinin israrina ragmen Giil hirkasini giymeden
okula gitti. Ertesi giin de ayni seyi yapti. Daha ertesi giin ayni seyi yapamad..
Clinkii okula gidemedi. O gece ¢ok hastalandi. Atesi o kadar ¢oktu ki alnina
koyduklari bez hemen kuruyordu. Burnu kipkirmizi olmustu. iinki sirekli
burnunu silmek zorunda kaliyordu. Gégsiiniin iizerinde bir agri vardi. Omriinde
hi¢ bu kadar agri ¢ekmemisti. Annesi ve babasi daha fazla beklemeden onu
giydirip hemen hastaneye gotiirdiiler. Doktor ¢ok siddetli bir soguk alginhgi
gegirdigini soyledi. Kiigiik kizin yiizii bahgedeki giiller gibi sararip solmustu.
Doktorun verdigi ilaglar Giil'i biraz rahatlatti. Hem hasta olduguna hem de
derslerinden geri kaldigina (ziilen Giil annesine: " Ah keske senin soziinii
dinleseydim anne! Kendime ¢ok kiziyorum.” dedi. Annesi giilimseyerek kizina:
"Hatani anlamana ¢ok sevindim! Onemli olan yanliglarimizdan ders ¢ikartmaktir.”
dedi.
Asagida verilen 1.2.3 ve 4 sorulari yukaridaki okuma pargasina gére
yanitlayiniz.
1) Giil'iin hatasi nedir?

2) Glil neden hasta oldu?

3) Giil neden iiziildii?

4. Asagidakilerden hangisi birlesik kelimedir?
A) Tuzluk
B) Gozlikeii
C) Balikgilik
D) Bakirkéy

5."Bir kelimenin dogru yazilip yazilmadigini &grenmek igin ...
Bakariz.”

ciimlesindeki bos yere ne gelmelidir?

B) Ansiklopediye

C) Internete D) Imla kilavuzuna

A) Cani yanmak
C) Canina okumak

6) Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep-sonug iliskisi yoktur ?
A)Soguktan ellerim dondu.

B)Kosmaktan ¢ok yoruldum.

C)Bugiin erken kalktim.

D)Uykum gelince yattim.

7) "Ay'a bakan adam korkuyla ay diye bagirdi!” ciimlesinde alti ¢izili
sézciikler anlam bakimindan nasil sézciiktiir?

A)Es anlamh B) Es sesli

C) Zit anlamli D) Deyim

8 ) Asagidaki deyimlerden hangisi “bikmak, usanmak” anlamindadir?
B) Cani ¢cekmek
D) Canindan bezmek

9 ) Asagidaki ciimlelerin hangisinde “soguk” sézciigii mecaz anlamda
kullanilmigtir?

A)Kis mevsimi ¢ok soguk gegti
C)Buz gibi soguk bir su i¢tim

B)Viicudumuzu soguktan korumaliyiz
D)O tiir soguk sakalari yapma

10 ) “"Babam diin gece bana ¢ok sert davrandi” ciimlesindeki hangi sé6zciik
mecaz anlamda kullanilmigtir?
A)Babam B)Sert C )Cok D)Diin

11 ) "Zengin bir adam varmis. Huzursuz sinirli,cimri ve zenginmis. Hi¢bir
kimseye yardim etmez,hi¢bir yoksula bir kurus para vermezmis.”

Paragraftaki alti ¢izili kelimelerin zit anlamlilar1 hangi segenekte
verilmistir?

A) fakir-sinirsiz-sakin

B)varlikli-sakin-zengin

C)fakir-sakin-comert

D)cimri-sinirsiz-cémert

12 ) Asagidaki ciimlelerden hangisi nesnel yarg: igerir?
A) Bizim koyiimiiz oldukga giizel bir koydiir.
B) Bu, duydugum en sevindirici haber
C) Yunus da dedesiyle haberleri seyrediyor.
D) Onlarin iyi anlasmalar: benim hosuma gidiyor.



13 ) "Kéy yollar: karanlk, her yer ¢amur iginde." tiimcesinde kag hece
vardir?
A)15 B)14 )13 D)12

14 ) "Babam eli agik bir insandir.” ciimlesindeki deyim, asagidakilerden
hangisi ile ilgilidir?

A) ¢aliskanlik  B) savurganlik C) comertlik D) zenginlik

15. "Al" sézciigii hangi ciimlede farkl anlamda kullaniimigtir?
A. Bakkaldan yogurt, sogan ve maydanoz aldim.

B. Kitap almak igin Zafer ¢arsisi'na gittim.

C. Yeni otomobili alinca ¢ok sevinmistik.

D. Agagtaki kirazlar al al olmustu.

Cagimizda hava, su ve toprak kirlenmesi, istenmedik boyutlara
ulasmistir. Ustelik bazi canlilarin nesli tiiketilmistir. Agaclar, bitkiler,
hayvanlar ¢cogu kez bilingsizce kullaniimistir. Bunun sonucu olarak
diinyada temiz bir kiyinin, havanin, topragin bulundugu bélgeler gittikge
azalmigtir. Eger bu tutum devam ederse diinya insanlar icin yasanacak
bir yer olmaktan cikabilir. Hatta canli yasam ortadan kalkabilir. Bunun
bilincine varan pek cok kisi ve kurulus, dogayi koruma calismalarina
girismistir. Doganin kirlenmesini 6nlemek icin yapilan bilimsel calismalar
hizlandirilmistir. Insanoglu kentlerin yeniden kurulmasi, yesil alanlarin ve
orman 6rtidsdnin genisletiimesi, toprak kaybini 6nleme c¢abalarinin
artirilmasi, sanayi atiklarinin aritilmasi igin yogun etkinliklere girismistir.

16.17.18. sorulari metne gére cevaplayiniz.

16. Diinyada temiz bir yerin kalmamasini yazar neye bagliyor?
hizla artan niifusa

tiretimin fazlaligina

bilingsiz kullanima
fabrika atiklarinin degerlendirilmesine

SNm2>

17. Agdaclarin, bitkilerin ve hayvanlarin bilingsizce kullanimi
hangi sonucu dogurmustur?

A. Hayvanlarin daha cok tremeleri gerekmistir.

B. Diinya, insanlar icin yasanacak bir yer olmaktan ¢ikmistir.
C. Bitki tirleri artmustir.

D. Insanlarin yasayacaklari alanlar genislemistir.

18. Insanoglu, doganin yasanabilir olmasi icin hangi 6nlemi
almamistir?

Yesil alanlari cogaltmistir.

Toprak kaymasi énleme cabalari arttiriimistir.
Sanayi atiklarini aritmistir.

Niifus artisini 6nlemistir.

SN 2>

19- Asadidakilerden hangisi Tiirkce kelimelerin sonunda
bulunmayan harf grubudur?

a) a-t-o-u b) p-¢c-t-k
c) p-r-s-m d) b-c-d-g
20. 1. Benzer

II. Yetisen adaca

III. Susuz

1v. Cocuk

V. Kitapsiz biiyiyen
Yukandaki kelimelerle anlamli ve kuralli bir cimle olusturuldugunda
siralama nasil olurdu?

A)V-II-1v-1I-1
B) I-1I-Vv-1v-1I
C) v-Iv-HII-1 -1
D) Hr-1m-I1-v-1v

BASARILAR
HER SORU 5 PUANDIR.
MBUYAR



